

中央全面深化改革领导小组通过医改试点指导意见 破除公立医院逐利机制

据新华社电 1日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十一次会议。会议审议通过了《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》、《乡村教师支持计划(2015-2020年)》、《人民陪审员制度改革试点方案》、《关于人民法院推行立案登记制改革的意见》、《党的十八届四中全会重要举措实施规划(2015-2020年)》。

会议强调,公立医院是我国医疗服务体系的主体。要把深化公立医院改革作为保障和改善民生的重要举措,着力解决好群众看病就医问题。要坚持公立医院公益性的基本定位,将公平可及、群众受益作为改革出发点和立足点,落实政府办医责任,统筹推进医疗、医保、医药改革,坚持分类指导,坚持探索创

新,破除公立医院逐利机制,建立维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制,构建布局合理、分工协作的医疗服务体系和分级诊疗就医格局。城市公立医院改革综合性强,涉及面广,在改革公立医院管理体制,建立公立医院运行新机制、强化医保支付和监控作用、建立符合医疗行业特点的人事薪酬制度、构建各类医疗机构协同发展的服务体系、推动建立分级诊疗制度、加快推进医疗卫生信息化建设等方面都要大胆探索、积极创新。要落实政府的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任。要立足我国国情,加快推进改革试点,尽快形成可复制可推广的经验。

会议指出,通过改革人民陪审员制度,推进司法民主,促进司法公正,提升人民陪审员制度公信度和

司法公信力。围绕改革人民陪审员选任条件和选任程序、扩大人民陪审员参审范围、完善人民陪审员参审案件机制、探索人民陪审员参审案件职权改革、完善人民陪审员退出和惩戒机制、完善人民陪审员履职保障制度等重要环节开展试点,提高人民陪审员广泛性和代表性,发挥人民陪审员制度的作用。

会议强调,改革人民法院案件受理制度,变立案审查制为立案登记制,目的是要通过改进工作机制、加强责任追究,切实解决群众反映强烈的“立案难”问题,保障当事人诉权。人民法院要明确登记立案范围、规范登记立案程序、健全配套机制、制裁违法滥诉、强化立案监督,逐步建立一套符合中国国情、符合司法规律的立案登记制度,坚决杜绝“有案不立、有诉不理、拖延立案、增设门槛”等现象。

国务院:适当扩大社保基金投资范围

据新华社电 1日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,确定加快发展电子商务的措施,培育经济新动力;决定适当扩大全国社保基金投资范围,更好惠民生、助发展。

放宽电子商务经营场所登记条件

会议指出,发展电子商务等新兴服务业,是“互联网+”行动的重要内容。要创新政府管理和服务,积极支持电子商务发展,为其清障搭台,在发展中规范和引导。一要简政放权,放宽电子商务市场主体住所(经营场所)登记条件。按规定将网络从业人员纳入社会保险,给予同等就业创业扶持。建立适应电子商务发展的多元化投融资机制,引导创业投资基金加大对电子商务初创企业的支持,放开外商投资电子商务业务外方持股比例限制。二要推动电子商务与贸易流通、工业生产、金融服务等相关领域联动发展,创新和拓展面向“三农”的服务,推进网络购物、网络化制造和经营管理、跨境电子商务等新业态成长,建设促进居民消费的电子商务平台,支持实体店与电商、线上与线下协同发展。三要加强法规标准和

信用体系建设,营造公平竞争的环境和舞台,提升电子商务产品质量,完善网上交易投诉和维权机制,打击网络盗窃、诈骗等违法行为,保护知识产权和网络交易安全。

适当拓宽社保基金投资范围

会议指出,全国社会保障基金是保民生的重要资金来源。适当拓宽基金投资范围,分散风险,稳定和提高投资收益,实现基金保值增值,并为经济社会发展助力,符合人民根本利益。会议决定,在依法审慎合规、确保安全的前提下,一是把社保基金债券投资范围扩展到地方政府债券,并将企业债和地方政府债投资比例从10%提高到20%。二是将基金直接股权投资的范围,从中央管理企业的改制或改革试点项目,扩大到中央企业及其子公司,以及地方具有核心竞争力的行业龙头企业包括优质民营企业。三是将基金的信托贷款投资比例上限由5%提高到10%,加大对保障性住房、城市基础设施等项目的参与力度。四是允许基金按规定在全国银行间一级市场直接投资同业存单,并按照银行存款管理。

涉嫌“带病提拔” 高碑店市原市长李雄鹰 上任未两月落马

据新华社电 记者1日从河北省保定市纪委获悉,高碑店市原市长李雄鹰因涉嫌受贿已被移送司法机关处理。因其涉嫌“带病提拔”,相关部门还将严查到底,不仅查办当事人,还要严肃问责相关责任人。

2015年1月30日,在高碑店市第五届人民代表大会第四次会议上,李雄鹰当选为高碑店市市长。然而,令人意想不到的是,李雄鹰上任未两月就因涉嫌受贿被移送司法机关处理。

公开简历显示,李雄鹰,1975年2月出生,河北安新县人,1993年8月参加工作。1996年3月至2002年5月,在安新县委办公室工作,曾任办公室副主任。从2002年5月起,他曾先后担任安新县端村镇镇长、安新县刘李庄镇党委书记,满城县县委常委、农工委书记,满城县县委常委、副县长等职务。

引导直销企业树立正面形象 踏实行动创建无传销乡村 宁波市市场监督管理局发动直销企业 捐资助力“红帮名村”五水共治

前天上午,奉化江口街道王淑浦村古色古香的村文化活动中心内,一场简朴而热烈的仪式在上百名村民略带微笑的注视下举行。包括三生(中国)、安利、玫琳凯等在内的13家知名直销企业,在仪式上成立了直销企业志愿者联盟。作为联盟的首次公益活动,这13家直销企业向该村捐赠了39.5万元,用于支持该村的五水共治工作。这是宁波市市场监督管理局引导直销企业积极履行社会责任,树立良好社会形象,做好无传销乡镇(街道)创建工作的最新努力。

雪中送炭 “红帮名村”喜获“五水共治”捐款

直销企业志愿者联盟捐出的这39.5万元,将主要用于王淑浦村中心两个池塘的清淤引水工程。

其中一个就位于村老年活动中心前面。前天记者在现场看到,这处300平方米左右的池塘,池水绿得有些厚腻,池面上不时有气泡冒出,还漂着一层混合着树叶、杂物的泡沫……这是一池死水。据村民介绍,这处池塘和村老年活动中心的历史一样长,都已有几百年历史。它曾经是一泓活水,上了年纪的村民至今还记得当年他们在这处池塘里洗衣洗菜、抓鱼的场景。20多年前,因为种种原因,它的进出通道被截断,它从此成了一潭死水。天气一热,污浊的池水散发着阵阵恶臭,掩鼻而过的村民常常叹息,并怀念它以前的美好。

所有人都想恢复它的活力。王淑浦村走出了王睿谟、王才运、王财兴等一大批红帮名人,在中国近代服装发展史上留下了浓重的一页,它有悠久的历史,却没有雄厚的财力,薄弱的村集体经济哪里有能力支付高昂的恢复费用?

幸好,宁波市市场监督管理局为直销企业选中了它。“‘五水共治’是这两年政府工作的重点之一,我们想引导直销企业参与到这项利国利民的伟大事业中。”市市场监管局林红副局长告诉记者,选点的工作进行了整整一年,“光这个村,我们就前前后后来4次。”慎重,是为了更好

地落实,“我们既要充分调动直销企业履行社会责任,参与‘五水共治’事业的积极性,又要充分考虑他们的承受能力。”

宁波市市场监督管理局的倡导,得到了直销企业的积极响应。三生(中国)、玫琳凯、安利等13家直销企业纷纷捐款,很快凑足了王淑浦村治水工程一期项目的启动资金39.5万元。“以后,我们还会根据实际需要,继续捐资,帮助王淑浦村完成‘五水共治’工作。”三生(中国)董事长助理刘爱峰说道。

得知村中的两个水池即将恢复昔日的活水,75岁的村民、第四代红帮传人王永华感慨万千,“这笔捐款真是雪中送炭!”

借力使力 塑造正面形象以创建无传销乡镇

引导13家直销企业成立志愿者联盟,并捐资助力王淑浦村的“五水共治”事业,也是宁波市市场监督管理局推进无传销乡镇创建工作的最新努力。

根据全国统一部署,宁波市打击传销工作联席会议制度办公室于2014年11月印发《宁波市创建无传销县(市)区活动实施方案》,标志着我市正式启动了无传销城市的创建工作。宁波市市场监督管理局一方面加大宣传力度,选择社区、企业、学校、农村等展开活动,向市民广泛宣传传销的本质、表现形式、危害性,以及如何防范传销、如何安全有效逃离传销窝点等;另一方面加大打击力度,进一步



建立完善从市到县(市)区直至乡镇(街道)的打击传销工作组织协调机制,基本形成政府负责、综治牵头、部门联动、齐抓共管的良好工作态势,全市去年共捣毁传销窝点239个,罚没金额82.36万元。“到去年底,全市已有50多个乡镇(街道)达到了无传销乡镇(街道)的标准。”市市场监管局有关负责人告诉记者,“今年,我们加大了创建无传销乡镇(街道)的力度。”

借力发力,引导直销企业沉到基层树立正面形象,发挥示范效应,是主要的思路之一。“我们在前期的工作中发现,创建无传销县(市)区的盲点是高校和农村。”市市场监管局有关负责人说道,“我们引导直销企业通过参与村民关心的民生项目和民生工程,让村民能直接感受到直销与传销的区别。”

事实上,这样的努力,效果立竿见影。前天在王淑浦村,记者随意采访了几位村民,他们都觉得这样的教育方式比其他方式效果更好。“直观,一看就知道了,以后想上传销的当就难了!”一位村民如是告诉记者。记者 梅子满 顾成东